

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уезда В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания шестой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Ком. (Зырянской) Автономной Области.

№ 40 (362) Среда 16 Июня 1926

Условия подписки

на газету на 1 мес.
 Для крест. и рабочих 30 к.
 Для кооп., колхоз., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
 изб. чл. и др. 50 к.
 Для служ. и сов. уездн. учреждений . . . 80 к.
 Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев . . 90 к.
 Плата за объявл. 10 к. за строчку пер-
 та позади текста и 20 копеек в тексте.
 О потерях докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
 СКИДКА для учреждениям СКИДКА

За режим экономии и бережливости.

Хозяйство страны в настоящем году достигает довоенной нормы выработки: промышленность 90 процентов, сельское хозяйство 90 проц. Растет промышленность. Растет сельское хозяйство.

Дальнейшее же развитие хозяйства не будет идти так быстро вперед, если не будут строиться новые заводы и не будут переоборудованы, отремонтированы старые. Нужны большие деньги.

Капиталисты всех стран для создания промышленности не брезгают ничем. Они для этого грабят колонии, налагают большие налоги на побежденных в войне, выпускают кабальные займы.

Страна Советов на эти источники не рассчитывает. На внешние займы надеяться не приходится. Нужно рассчитывать на внутренние возможности и строить свое хозяйство только на средства, накопленные внутри страны.

Партия и Советская власть принимают меры для накопления средств. Но вместе с тем нужно беречь каждую копейку и весьма важное значение приобретает строжайшая экономия в расходах во всех организациях снизу доверху.

14 партс'езд указал на необходимость «использовать все ресурсы, соблюдать строжайшую экономию в расходовании государственных средств» и по всему Союзу Республик прозвучал лозунг за режим экономии и бережливости, значит нужно экономить во всем, чтобы поднять народное хозяйство.

Эта задача стоит и перед нашим уездом. Необходимо партийным и профессиональным организациям, административным и хозяйственным учреждениям и крестьянству провести в жизнь лозунг экономии и бережливости.

Крестьянство пусть через секция Виков, на собраниях укажет возможности к сбережению, где корни излишних расходов и наметит пути борьб с излишними расходами.

Хозяйственные учреждения должны уметь беречь и расходовать каждую копейку.

Надо вести решительную борьбу с растратами и злоупотреблениями.

Все дружно вперед, за улучшение хозяйства, за сокращение расходов, за экономию каждой копейки. Этого требует страна. Этого требует момент.

За рубежом.

Английское правительство применяет все меры борьбы с углекопанами. Английские рабочие помогают бастующим.

Английские суды попрежнему заняты делами забастовщиков. Особенно много привлечено в суду железнодорожников, обвиняющихся в попытках устроить крушения поездов. Английские рабочие продолжают оказывать бастующим углекопан широкую помощь. Сельско-

хозяйственные рабочие отчислили в пользу углекопан 10 тысяч рублей. Учителя отчислили такую же сумму. В городе Глазго полиция арестовала несколько углекопан, собравших деньги в пользу забастовщиков. (Роста).

В Польше волнения крестьян правительство усмиряет полицией и солдатами.

Москва, 8-го июня. За последние дни в Польше начались волнения среди крестьян. В нескольких уездах крестьяне стали вырубать помещичьи леса, захватывать помещичью землю, а также скот.

Сельская полиция была разоружена. В Белостокском округе крестьяне отказались уплатить подати. Для подавления беспорядков из городов в деревни были отправлены войска. (Роста).

Лига Наций за Англию.

В Швейцарии, в городе Женеве, открылись заседания Лиги Наций. На первом заседании Лиги был утвержден договор между Турцией и Англией относительно передачи Ан-

глии Мосулла. Таким образом, как и следовало ожидать, Лига согласилась на отобрание у Турции богатой нефтеносной местности. (Роста).

Взятка—гарантия от забастовок.

Председатель японского совета профессиональных союзов соглашатель Суэди, получил взятку в 20 тысяч рублей от владельцев трам-

вая, в городе Шицано, за то, что обещал в течение 4-х лет не допускать забастовок трамвайных служащих. (Роста).

По Советскому Союзу.

10 миллионов рублей бедноте.

Наркомфин Советского Союза установил порядок денежной помощи крестьянской бедноте. Для этой помощи, как известно, правительство отпустило 10 миллионов рублей. Деньги будут распределяться сре-

ди крестьян при участии членов местных исполнительных комитетов, а также крестьянских обществ взаимопомощи. Каждое хозяйство может получить не более трехсот рублей. (Роста).

Ветеринарное дело развивается, но мало ветеринаров.

В Москве, на с'езде медицинских работников, был сделан доклад о ветеринарном деле. За последние годы ветеринарное дело сильно развилось, в связи с этим заболева-

ния скота уменьшилось. Ветеринаров пока мало: на каждого приходится свыше 40 тысяч голов скота, тогда как должно приходиться только 5 тысяч голов. (Роста)

Орден Красного Знамени ученому.

Правительство РСФСР наградило орденом Красного Знамени известного ученого, физика Хвольсона,

оказавшего большие услуги народному просвещению. (Роста).

Второй случай самоубийства писателя.

7-го июня, в Москве, застрелился на Тверском бульваре известный писатель, Андрей Соболев. Соболев вышел из бедной еврейской

семьи, много скитался и работал в революционных организациях, организовывал важные работы в Сибири. (Роста).

Проводится в жизнь лозунг за экономию.

В Киеве построена громадная механическая хлебопекарня, кото-

рая ежедневно будет выпекать около 5 тысяч пудов хлеба. (Роста)

Виды на урожай по Союзу удовлетворительные.

На северном Кавказе, по средней Волге, в Северо-западной области и на Дальнем Востоке посевы находятся в среднем состоянии

и постепенно улучшаются. Ухудшаются посевы в Рязанской губернии, где стоит засуха. (Роста).

Саранча—враг земледельца.

На Украине, вблизи города Запорожья появилась саранча. Саранча движется на запад полосой в одну версту, уничтожая посевы. (Роста).

Ценой величайшей и величайшей экономии хозяйства в нашем государстве получим мы возможность добиться того, чтобы всякое малейшее сбережение сохранить для развития нашей крупной машинной индустрии.

В этом и только в этом будет наша надежда.

ЛЕНИН.

Кризис остается неразрешенным.

По сведениям, из газеты «Красная Печора» мы видим, что забастовка английских углекопов продолжается и что углекопы решили не возобновлять работ до тех пор, пока шахтовладельцы не удовлетворят их справедливых требований. Нельзя не отметить, что борьба неравная: на одной стороне — рабочие — углекопы, не имеющие ничего кроме непреклонной воли, на другой — шахтовладельцы, имеющие за собой армию, полицию, закон, пути сообщения, связь и прочее. Подтверждает это то, что «чревычайное» положение продлено еще на один месяц и то, что деньги, поступающие в пользу углекопов, министр внутренних дел имеет право отбирать в пользу казны. Такой наглости, ничем не оправдываемого поступка английской буржуазии и ее лакеев, не знает история. А английская рабочая партия поверила, (или делает вид, что верит) что этот поступок был вызван необходимостью разрешить конфликт не прибегая к «суровым мерам». Тем лучше для английских рабочих, ибо они воочию убедятся, в чьих руках находится их благополучие и их интересы и скорее и властнее заговорят другим языком, в котором не будет прежней веры бывшим вершителям их судьбы, представителям, называющимся «социалистами».

Теперь зададим себе вопрос, чем вызвана такая резкая мера великобританских политиков? Что заставляет их брать на свою

ответственность гнев рабочих других стран, которые жертвовали свои последние гроши в пользу углекопов, а никак не для укрепления, расшатанной шарлатанством и спекуляцией, королевской казны. Но нашему, здесь лежит в основе шаткость внешней политики Англии, и вот, чтобы доказать неизбежность своего могущества, правительство бросается в очередную авантюру. Пусть глумится торжествующая плутократия над солидарностью рабочих всего мира, историей ей отведено надлежащее место... Теперь время за стрелой, которая должна показать предел терпению и измывательству. Скоро, очень скоро, должен пробить час, когда народный гнев выйдет из своих берегов и этот поток будет всеосмущающим; от него не спасутся ни английская буржуазия, собирающаяся разделиться с углекопами, ни магнаты в роде Уркварта, Моргана и К.о.

Имя этому потоку — коммунистическая революция. Наша задача, до тех пор пока кризис остается неразрешенным, работать, не покладая рук, для облегчения участи углекопов. Пусть каждый помнит, что все, что он делает для английских углекопов, — он делает для укрепления международных братских уз и связи, а это положит конец бесправию, произволу, рабству и бессовестной эксплуатации.

Помните об английских углекопах. Ба б о ш и н.

Отчет

О работе зубамбулатории Ижмо-Печорского Уезда за 1925-26 г.

Работа зубамбулатории в течение второго года своего существования значительно развернулась по сравнению с первым годом, когда наиболее культурная часть населения давала около 70 процентов общего числа посещений, а крестьянство — немногим более 30 процентов.

Крестьянство обращалось исключительно для удаления зубов, не только при воспалениях надкостницы зубов, когда последние действительно подлежали удалению, но и при острых воспалениях органа зуба (нерва), когда последний мог и должен был быть сохранен. Боль-

ших трудов стоило иногда уговорить крестьянина сохранить, хотя и остро воспаленный, но легко излечимый и необходимый для жевательного аппарата, зуб. Не меньших трудов стоило уговорить пациента удалить гнилые, хотя и не болящие, корни. Лечить же поверхностные поражения считалось вздорным делом.

Многие пациенты из крестьян, после успокоения острой боли в зубе, несмотря на предупреждения, больше не приходили, сохраняя в дупле, вредный для зуба, мышьяк и стиснувший тампон, иногда месяцами.

Для очистки зубамини, который здесь поражал размерами отложения, приходили многие, в особенности молодые женщины и по детски радовались, увидев у себя снова зубы, настоящие человеческие и избавившись от мучительного зловония изо рта.

Мало по малу удалось приучить крестьянство приходить не только в крайних случаях, но и с целью профилактической. В настоящее время приятно отметить, что крестьянство, давшее ранее 30—35 процентов общей посещаемости, достигает теперь 60 процентов и имеет склонность к дальнейшему росту. Случаев недолечения зубов стало значительно меньше.

Печально только то, что услугами зубамбулатории может пользоваться население, окружающее наш уездный центр в радиусе 40—50 верст. Осталь-

ное население, разбросанное на многие сотни верст лишено возможности пользоваться правильной зубоврачебной помощью. Единственное для него лекарство на фельдшерских пунктах и отделенных больницах — это щипцы.

За октябрь—май в зубамбулатории было общих посещений — 2073.

Лечено зубов — 595.

Наложено пломб цементных, металлических и гуттаперчевых — 504.

Удалено зубов периподонитных молочных и корней — 916.

Произведено очисток зубамини — 78.

Излечено воспаленный десны и полости рта — 14.

Вскрыто много абсцессов зубного происхождения и откушено и спилено много острых зубов и корней.

Изготовлено зубных протезов — 35.

Сделано починок протезов — 23.

Так как при амбулатории нет зубтехника, то заведывающему, помимо лечебной работы, на которую уходит весь рабочий день, приходится по ночам выполнять зубтехнику. В связи же с новым постановлением рабочей совещания о бесплатном отпуске для застрахованных протезов свыше 5-ти зубов, работа утрудится.

Заведывающий зубамбулаторией Г. А. Немировский.

Работа волисполкомов.

Обследовавшем работ Волисполкомов нашего уезда по финансово бюджетной линии установлено, что работа Волисполкомов по этой отрасли по сравнению с прошлым бюджетным годом улучшилась, но все же есть недостатки. В большинстве Волисполкомов замечается слабая постановка счетоводства и отчетности по волбюджетам и делопроизводства в некоторых ВИК-ах. Слабое выполнение волостных бюджетов доходной ча-

сти и наряду с этим удовлетворенности нужд потребности. Причиной по выполнению волостных бюджетов служит нереальность собственных доходов. При составлении доходного бюджета попали такие виды доходов, которых в волостях совсем нет: с земель занимаемых под торговые помещения, рыбные ловли и прочее. Также слабое поступление лесных доходов и отсутствие плановости в израсходовании средств. Например,

в некоторых волостях в период первого полугодия израсходованы полностью суммы, предусмотренные по смете на: канцелярские расходы, командировочные и хозяйственные, а между тем, не выплачено содержание местным работникам за апрель месяц, за март и даже за февраль, так же не внесены социальное страхование и 1 процент отчисления в местком с начала бюджетного года.

Бюджетная дисциплина не соблюдается, производится вне сметные и сверх сметные расходы. Имеются случаи поступления доходов, не предусмотренные доходной частью бюджетов, каковые суммы в приход не записываются и расходуются не в сметном порядке или создаются особые волостные фонды.

Почти во всех волостях практикуется выдача сумм авансом подотчетным лицам, но отчетываемость отсутствует.

Волостное хозяйство ведется пока еще неумело. Общественные и муниципализированные строения во многих волостях не приносят никакой пользы. Сда-

ны в аренду весьма не на выгодных условиях или пустуют вовсе, а тем более когда Волысполкомы нанимают при наличии пустующих строений квартиры.

В исполнение отмеченных недочетов Волысполкомам следует изжить несоблюдение бюджетной дисциплины, не допускать сверхсметных и внесметных расходов. Расходы производить исключительно в сметном порядке.

Все поступающие суммы хотя и не предусмотренные бюджетом, нужно зачислять, а не создавать особые фонды.

Обратить особое внимание на постановку делопроизводства, счетоводства и отчетности.

Всю бюджетную работу необходимо вести по заранее выработанному плану.

Расходы производить, исходя из наличия средств и выделяя первоочередные от второстепенных расходов.

Положить конец бесхозяйственности в ведении волостного хозяйства и тогда только пойдет работа по правильному руслу. Р.

Бескорыца и преступность.

Общественные бедствия всегда порождают правонарушения. Бескорыца вызвала в уезде усиление краж корма. Такое явление в корне подрывает крестьянское хозяйство. Вместо добровольной сделки между гражданами с запасом зерна и безкорыцами, последние предпочитают паразитическим способом обеспечить свое хозяйство.

Правда, имущие имеют склонность погрязать в бедствии и не одождать корма соседю, но это общий

удел индивидуального хозяйства. Желательны постановления о регистрации при бескорыцах сделок на корм выкама. Тогда легче будет обнаружить кражу. Самые же преступления такого рода карать не по «а», по «в» ст. 180 ур. кодекса. При распределении фонда помощи на бескорыцу на местах, надо удовлетворить и пострадавших от краж, хозяйства которых от этого в кризисе.

К. З а в о д и н.

По уезду.

Проснитесь!

В д. Винле, Кедвадомской волости около 10 месяцев тому назад организован Красный уголок. Спрашивается, какая работа там проводится? Заглядывает ли туда волполитпросветорганизатор Кедвадомской волости? Население д. Винлы хотело бы ознакомиться с вопросами советского строительства, сельскохозяйственными и др., но ввиду неимения работника, культурно-просветительная работа в красном уголке не проводится. Даже избач ни разу не посетил уголка, нет и письменных указаний. Хотелось бы знать, должен ли избач помочь нам в работе?

Если да, то как его в ней привлечь?

Обратите внимание

И у ш к а.

Прелести перевоза.

Через реку Изму ходят лодки на другой берег; для посадки имеется место — пристань, но вы можете простоять и целый день, а в пристани лодка не подойдет. Отходит она как вздумается перевозчикам, то от плотов, то прямо стает в сажени от берега и вы можете упражняться в акробатическом искусстве или бресть прямочерез воду к лодке. Та же история на другом берегу — сажених в пяти лодка садится на мель и вам предлагается прыгать в воду; хорошо, если отделаетесь одним насморком.

А ведь не так трудно устроить сходни на том и другом берегу в определенном месте, тем более, что это входит в обязанности вика. Тогда бы и перевоз оправдал свое назначение. Пострадавший.

Что означал XIV партсъезд.

На веревочке у Америки.

«Будем сами производить средства производства?»



«Капиталистические страны как будто в настоящему времени укрепили частично свое хозяйство; а вместе с этим, как будто укрепила и власть свою в них буржуазия».

Но это частичное и непрочное укрепление произошло за счет Америки, которая капиталистическим странам Европы (Франция, Германия) дает займы и поэтому командует ими.

Англия, как великая мировая держава, начинает падать.

Побежденные в германскую войну, страны (Германия и другие) недовольны своим положением. Страны победительницы (Англия, Франция и Америка) тоже косятся друг на друга. Все это говорит

Мы должны строить наше хозяйство так, чтобы не чувствовать зависимости от капиталистических стран.

Для этого надо меньше рассчитывать на чужие машины и на чужое оборудование для наших фабрик и заводов.

Мы должны вырабатывать машины и разное оборудование для себя сами, на своих фабриках и заводах.

Только при такой постановке дела наш Союз СССР будет чувствовать себя прочно и самостоятельно.

за то, что положение капитализма непрочное».

Так дальше жить нельзя.

Многие гр не все еще видят советскую власть в своей бедноте и не замечают, что причина ее — их темнота и невежество. В каждой волости открываются избы-читальни, красные уголки, где крестьянин может узнать, как лучше поставить свое хозяйство и сделать его более доходным. Чаш же крестьянин, в особенности молодежь, вместо того, чтобы пойти в избы-читальню или взять в библиотеке сельскохозяйственные книжки для чтения, сидит по пол сутки в табачном дыму за карточной игрой, а дома скот из за плохого устройства кормушки стаптывает под ноги корм, в котором всею страшная нужда. Вообще, большинство крестьянских хозяйств ведется по старинке и прино-

сит только убыток. Если бы на нашем участке земли работал датский крестьянин, он получал бы дохода в 3—4 раза больше.

Граждане, так дальше жить нельзя.

Нужно каждую свободную минуту использовать в избе-читальне, где можно получить знание, так нам необходимое. Ведь нет знаний — нет хлеба.

Красноборский избач

Т е р е н т ь е в.

Недостаток.

В 1924-25 году при Ижемском доме заключения было предусмотрено по смете содержание одного штатного работника для ведения культурно-воспитательной работы среди заключенных. Кроме того, из гарнизонной ячейки ВКП были выделены два товарища для проведения политзанятий. В 1925

Что сказал XIV партсъезд.

О Красной Армии.



Всемерно укреплять Красную армию и красный воздушный и морской флот.

году достижения в работе были. Но на 1925-26 г. вышестоящие органы не утвердили по смете должность работника по культ.-воспитательной части. хлопоты администрации дома заключения успехом не увенчались, только агитпропуcoma ВКП выдвинул товарищей для ведения культпросветительной работы среди заключенных. Но выдвинутые товарищи провели политзанятия всего один раз.

Надо, товарищи, работу наладить и в будущем 1926-27 бюджетном году, надо вышестоящим органам разрешить вопрос о ведении культпросветительной работы среди заключенных.

Дуркин.

Еще один экземпляр.

(По материалу ревизии).

Расстраты имеют свои исходные корни. Самое вредное это попустительство со стороны правления и общества в отношении растратчика. В большинстве случаев общество не только не хочет передавать дело в суд, а по каким то причинам затушевывает растрату и входит с произведшим ее в сделку.

Перед нарсудом очередная растрата: лавочник Усть-Ухтинского П. О., Автоном Дорофеевич Дуркин произвел растрату сначала в 10 р., затем в 327 р. 75 коп. и через 1 с половиной мес. еще 104 р. 40 к. Только тогда решили заменить Дуркина по «ненадежности». Чистая

растрата правда оказалась только в 284 р. 21 к. и общество заключает с растратчиком условие, по которому Дуркин должен покрыть растрату в 3 года и за это ему делается скидка в 84 р. 21 к. Такое постановление выносится при представителе партиячейки. Интересно знать, в курсе ли он тех хозяйственных затруднений, которые переживает Союз республик? Субсидировать кооперацию не легкая задача для государства.

Как отнеслось правление Ухтинского П. О. к растрате, видно из его ответа милиции 2-го района, что без приказа общего собрания правление не может передать дело в суд и предъявить гражданский иск.

И только Крайсоюз, выполняя свой долг, пишет очередную бумагу в прокуратуру.

К. Заведни.

Ответ «пайщику».

В № 30 (352) «Красной Печоры» пайщик обрисовал отношение Красноборского районного кредитного товарищества к крестьянам. Указывая на недостаточность и задержку разрешенных кредитов, «пайщик» рекомендует товариществу расширить кредиты, в особенности для покупки корма скоту. Автор статьи издалека и очень скоро учел средства кредитного т-ва, думая, что оно имеет капиталы неограниченные, а лучше бы «пайщику» остановиться на том, из каких капиталов составляется пассив т-ва, в какой сумме установлен предельный кредит, в каком размере или без счета субсидируется т-во госсельбанком, нуждаются ли члены только в кредите для корма или для покупки и других предметов, не менее важных, чем корм, все ли граждане, или только члены, должны субсидироваться т-вом, сколько членов в т-ве и наконец, сколько они получили ссуды в данный период. Если бы автор хоть отчасти был знаком с мощностью т-ва, то не стал бы рассеивать по свету бесполезный гул.

Красноборское кредитное т-во принимало все меры по обеспечению своих членов как кормами, так и семенами, с. х. машинами молочным и рабочим скотом, рыболовными снастями и пр., и, не считаясь с тем, что собственный пассив состоит только из одной тысячи рублей, т-во выдало членам ссуды по 1 мая 12.775 р. 35 к. Для того же, чтобы т-во могло

Последние известия. В Англии.

Забастовка углекопов продолжается.

Москва, 9-ого июня. 8-ого июня, в Лондоне состоялась встреча представителей шахтовладельцев с представителями бастующих углекопов. Шахтовладельцы предложили углекопам прекратить забастовку, наставшая на введения 8-ми часового рабочего дня при сокращении

заработной платы на 10 процентов. Представители углекопов решительно отказались на этих условиях прекратить забастовку. Таким образом, переговоры не дали результатов. Забастовка продолжается. (Роста).

Английское население в тревоге. Правительство решило узнать голосованием действительно ли углекопы решили бороться до победы. Правительство готовит костлявую руку голода.

Москва, 11 июня. Разрыв переговоров между углекопами и шахтовладельцами вызвал тревогу среди населения Англии, ибо стало ясно, что борьба приняла очень длительный характер. В связи с длительностью забастовки заводам предписано сократить расход угля наполовину. Правительство хочет

произвести среди углекопов голодование, чтобы выяснить действительно ли они решили бороться до победы. Правительство распорядилось урезать помощь семьям забастовщиков. Беременным женщинам углекопов прекращена выдача молока. (Роста).

Союз английских углекопов требует упорядочения угольной промышленности. Из-за недостатка угля останавливаются промышленные предприятия.

Москва, 12 июня. Союз английских углекопов опубликовал обращение к населению Англии, в котором требует, чтобы правительство упорядочило наконец угольную промышленность, без чего невозможно окончание забастовки. Углекопы пишут, что шахтовладельцы оказались совершенно неспособными руководить угольной промыш-

ленностью правительство же отнесется в этому вопросу крайне небрежно. В связи с нехваткой угля останавливаются резиновые фабрики и судостроительные заводы. В промышленном районе Зельсе остановилось 95 доменных печей. Число безработных с каждым днем растет. (Роста).

еще более расширить свою деятельность, рекомендуем автору, в первую очередь, внести вклад из своих сбережений в кассу т-ва, к этому же привлечь и своих знакомых. «Пайщикам», получившим ссуду, советуем не просрачивать возврата ее, что разбивает планы т-ва и чрезвычайно вредно сказывается на его деятельности. **З а и н т е р е с о в а н н ы й.**

Справка на статью «об уравнении земли в с. Мохче» в № 37 «Красной Печоры».

Автор статьи пишет, что Мохченский ВКБ отобрал у 60 ти летней вдовы Артеевой пахотную землю. На самом деле у гр-ки Артеевой земля отчуждена была еще в 1924 году, по ввиду того, что по условию была сдана в аренду на 2 года, землю обрабатывал арендатор до истечения срока. У вдовы Артеевой есть два сына. Один из них, Сидор, выслен, а другой 35 ти лет, живет с матерью и имеет 1000 с лишним кв.

саж. земли 1 го сорта, кроме усадебной 130 кв. саж. Между двумя братьями идет спор за захотной земли в 140 кв. саж. У Сидора Артеева есть недостаток земли в 21 кв. саж. и он просит ВКБ отдать ему эту пахотную землю в 140 кв. с., а взамен хотел дать свою обработанную, меньше количеством на 20 кв. с. ВКБ не дал разрешения, в ожидании решения коммисии. Но Артеев Сидор землю вспахал и засеял, а взамен оставил свою. Около дома Артеев Сидор имеет не 800 кв. с., как пишет автор, а всего 80 кв. с. душевой земли.

Что же касается того, что многие гр-не недовольны отчуждением земель, то это действительно так, потому что многие имеют лишней земли по 1/6 десятны и более пахотной или сенокосной, которую придется отобрать.

Член мохченского ВКБ

П. Банев.